Všeobecne záväzné nariadenie
č. 1/2011
o nakladaní s komunálnymi odpadmi a drobnými stavebnými odpadmi 
v obci Nedožery - Brezany 
Obecné zastupiteľstvo v Nedožeroch - Brezanoch na základe ustanovení zákona č. 369/90 Zb. v znení neskorších predpisov v súlade s ustanovením § 39 ods. 4 zákona č. 223/2001 Z.z. o odpadoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov /ďalej len zákon o odpadoch/ prijalo toto všeobecne záväzné nariadenie /ďalej len VZN/.

  § 1
Predmet úpravy a vymedzenie základných pojmov
Toto VZN ustanovuje podrobnosti o spôsobe nakladania s komunálnymi a drobnými stavebnými odpadmi na území obce s cieľom zabezpečiť ochranu zdravých podmienok a zdravého spôsobu života a práce obyvateľov obce, chrániť životné prostredie a čistotu v obci.

(1) Odpadom je hnuteľná vec uvedená v prílohe č. 1 zákona o odpadoch, ktorej sa  držiteľ zbavuje, chce sa jej zbaviť alebo je v súlade so zákonom o odpadoch v znení  neskorších predpisov alebo osobitnými predpismi povinný sa jej zbaviť. 

(2) Pôvodca odpadu je každý, koho činnosťou odpad vzniká, alebo ten, kto vykonáva úpravu, zmiešavanie alebo iné úkony s odpadmi pokiaľ ich výsledkom je zmena  povahy alebo zloženia odpadov. 

(3) Držiteľ odpadu je pôvodca odpadu alebo fyzická osoba alebo právnická osoba, u ktorej sa odpad nachádza.

(4) Komunálne odpady sú odpady z domácností, vznikajúce na území obce pri činnosti  fyzických osôb a odpady podobných vlastností a zloženia, ktorých pôvodcom je  právnická osoba alebo fyzická osoba - podnikateľ, okrem odpadov vznikajúcich pri  bezprostrednom výkone činnosti tvoriacich predmet podnikania alebo činnosti  právnickej osoby alebo fyzickej osoby - podnikateľa, za odpady z domácností sa  považujú aj odpady z  nehnuteľností slúžiacich fyzickým osobám na ich individuálnu rekreáciu, napríklad zo záhrad, chát, chalúp, alebo na parkovanie alebo uskladnenie vozidla používaného pre potreby domácností, najmä z garáží, garážových stojísk a parkovacích stojísk.

Komunálnymi odpadmi sú aj všetky odpady vznikajúce v obci pri čistení verejných komunikácií a priestranstiev, ktoré sú majetkom obce alebo v správe obce, a taktiež pri údržbe verejnej zelene vrátane parkov a cintorínov a ďalej zelene na pozemkoch právnických osôb, fyzických osôb a občianskych združení. 
(5) Drobné stavebné odpady sú odpady z bežných udržiavacích prác zabezpečovaných  fyzickou osobou - nepodnikateľom, na vykonanie ktorých sa nevyžaduje stavebné povolenie a postačuje ohlásenie stavebnému úradu /obci/ alebo pri ktorých nie je potrebné ani ohlásenie stavebnému úradu /obci/. 

(6) Objemový odpad - sú komunálne odpady a drobné stavebné odpady, ktoré vznikajú pri nepravidelnej činnosti fyzických osôb - nepodnikateľov a ktoré nie je možné pre ich veľký rozmer alebo presahujúci objem zberať do zberných nádob zodpovedajúcich systému zberu komunálnych odpadov v obci ustanovených v tomto VZN.
 § 2
Účel odpadového hospodárstva
Účelom odpadového hospodárstva je: 

a) predchádzať vzniku odpadov a obmedzovať ich tvorbu, najmä rozvojom technológií šetriacich prírodné zdroje, výrobu výrobkov, ktorá rovnako ako výsledné výrobky čo  možno najmenej zvyšuje množstvo odpadov a čo možno najviac znižuje znečisťovanie životného prostredia, vývojom vhodných metód zneškodňovania nebezpečných látok obsahujúcich v odpadoch určených na zhodnotenie. 

b) zhodnocovať odpady ich recykláciou, opätovným použitím alebo inými procesmi umožňujúcimi získavanie druhotných surovín, ak nie je možný alebo účelný postup podľa písmena a/,

c) využívať odpady ako zdroj energie, ak nie je možný alebo účelný postup podľa písmen a/ alebo b/, 

d) zneškodňovať odpady spôsobom neohrozujúcim zdravie ľudí a nepoškodzujúcim životné prostredie nad mieru ustanovenú zákonom, ak nie je možný alebo účelný postup podľa písmen a/, b/ alebo c/.
 § 3
Spoločné ustanovenia
(1) Toto VZN je záväzné pre celé katastrálne územie obce Nedožery - Brezany. 

(2) Každý je povinný nakladať s odpadmi alebo inak s nimi zaobchádzať v súlade so zákonom o odpadoch. Ten, komu vyplývajú z rozhodnutia vydaného na základe zákona o odpadoch povinnosti, je povinný nakladať s odpadmi alebo inak s nimi zaobchádzať aj v súlade s týmto rozhodnutím. Pri nakladaní s odpadmi alebo inom zaobchádzaní s nimi je každý povinný chrániť zdravie ľudí a životné prostredie. 

(3) V obci Nedožery – Brezany sa zakazuje  vykonávať všetky činnosti uvedené v § 18 ods. 3 zákona o odpadoch, najmä: 
a) uložiť alebo zanechať odpad na inom mieste ako na mieste na to určenom v súlade so zákonom o odpadoch a týmto VZN,
b) zneškodniť odpad alebo zhodnotiť odpad inak ako v súlade so zákonom o odpadoch a týmto VZN, 
c) zneškodniť odpad vypúšťaním alebo vhadzovaním do vodného recipientu a zneškodňovanie odpadov spôsobmi D4 a D7 prílohy č. 3 zákona o odpadoch,
d) riediť a zmiešavať jednotlivé druhy nebezpečných odpadov alebo nebezpečné odpady s odpadmi, ktoré nie sú nebezpečné za účelom zníženia koncentrácie prítomných škodlivín,
e) opotrebované batérie a akumulátory zmiešavať s odpadmi z domácností,
f) vypúšťať odpadové oleje do povrchových vôd, podzemných vôd a do kanalizácie, 
g) uložiť alebo vypúšťať odpadové oleje a akékoľvek zostatky po spracovaní 
odpadových olejov do pôdy, 

h) zneškodňovať biologicky rozložiteľný odpad zo záhrad a z parkov vrátane odpadu                     z cintorínov a z ďalšej zelene na pozemkoch právnických osôb, fyzických osôb a občianskych združení, ak sú súčasťou komunálneho odpadu, 

i) zneškodňovať biologicky rozložiteľný odpad v nádobách na komunálny odpad.
(4) Pôvodca odpadu a obec sú okrem povinností podľa § 19 ods. 1 zákona o odpadoch povinní vypracovať a dodržiavať schválený program odpadového hospodárstva podľa § 6 zákona o odpadoch. 

(5) Ak nie je ustanovené inak, náklady smerujúce k zneškodňovaniu odpadov a náklady na zneškodňovanie odpadov znáša držiteľ odpadu, pre ktorého sa zneškodňovanie odpadu vrátane zberu a úpravy vykonáva, ak takýto držiteľ odpadu nie je známy, znáša ich posledný známy držiteľ odpadu alebo výrobca, z ktorého výroby odpad pochádza. 

(6) Ak je držiteľ odpadu známy, ale nezdržiava sa na území Slovenskej republiky, zabezpečí zneškodňovanie odpadu obvodný úrad ŽP /ObŽP/, na území ktorého sa odpad nachádza, na náklady držiteľa odpadu. 

(7) Ak vlastník, správca alebo nájomca nehnuteľnosti zistí, že na jeho nehnuteľnosť bol umiestnený odpad v rozpore so zákonom o odpadoch, je povinný to ohlásiť bezodkladne ObŽP a obci, v územnom obvode ktorých sa nehnuteľnosť nachádza. 

(8) ObŽP na základe oznámenia, z vlastného podnetu alebo z podnetu iného orgánu štátnej správy alebo obce začne konanie o zistenie osoby zodpovednej za umiestnenie odpadu na nehnuteľnosti v rozpore so zákonom o odpadoch. Takto zistená osoba je povinná zabezpečiť zhodnotenie odpadu alebo zneškodnenie odpadu na vlastné náklady. Ak ide o komunálne odpady alebo drobné stavebné odpady, zistená osoba je povinná na vlastné náklady zabezpečiť ich zhodnotenie alebo zneškodnenie osobou, ktorá má na túto činnosť uzatvorenú zmluvu s obcou podľa § 39 ods. 7 zákona o odpadoch alebo obcou, ak túto činnosť obec zabezpečuje sama. 

(9) Ak sa nezistí osoba zodpovedná za umiestnenie odpadu na nehnuteľnosti v rozpore so zákonom, obvodný úrad životného prostredia začne konanie na zistenie, či vlastník, správca alebo nájomca tejto nehnuteľnosti:

- je pôvodcom odpadu,

- neurobil všetky opatrenia na ochranu svojej nehnuteľnosti, ktoré je povinný podľa   osobitných predpisov vykonať, alebo nesplnil rozhodnutia súdu,

- mal z uloženia odpadu majetkový alebo iný prospech.  
(10) Ak sa v konaní podľa odseku 9 preukáže vlastníkovi, správcovi alebo nájomcovi nehnuteľnosti, na ktorej bol umiestnený odpad v rozpore s týmto zákonom, prejde povinnosť zabezpečiť zhodnotenie odpadu alebo jeho zneškodnenie na tohto vlastníka, správcu alebo nájomcu nehnuteľnosti.
(11) Ak sa nezistí v konaní osoba zodpovedná za umiestnenie odpadu na nehnuteľnosti v rozpore s týmto zákonom, zabezpečí zhodnotenie odpadu na vlastné náklady obvodný úrad životného prostredia, ak ide o komunálne odpady alebo drobné stavebné odpady, zabezpečí ich zhodnotenie alebo zneškodnenie obec, na území ktorej boli tieto odpady umiestnené v rozpore so zákonom. 
§ 4
Nakladanie s komunálnymi odpadmi a drobnými stavebnými odpadmi
(1) Za nakladanie s komunálnymi odpadmi, ktoré vznikli na území obce a s drobnými stavebnými odpadmi, ktoré vznikli na území obce, zodpovedá obec. 

(2) Pôvodca komunálnych odpadov a drobných stavebných odpadov je povinný nakladať alebo inak s nimi zaobchádzať v súlade s týmto VZN, pričom zodpovedá za odpad uložený v zbernej nádobe až do jeho odvozu oprávnenou osobou. Tiež je povinný: 

a) zapojiť sa do systému zberu komunálnych odpadov v obci,
b) užívať zberné nádoby zodpovedajúce systému zberu komunálnych odpadov v obci,

c) ukladať komunálne odpady alebo ich oddelené zložky a drobné stavebné odpady na účely ich zberu na miesta určené obcou a do zberných nádob zodpovedajúcich systému zberu komunálnych odpadov v obci,
d) zabezpečiť, aby boli zberné nádoby vynesené v čase vývozu, ktorý prebieha v dohodnutý deň od 6.00 na miesto, kde je k nim možný prístup a po vyprázdnený zbernej nádoby je povinný umiestniť zbernú nádobu naspäť,
e) udržiavať zberné nádoby v riadnom stave a čistote na svoje náklady, udržiavať okolie zberných nádob a taktiež ukladať odpad do zberných nádob tak, aby nedošlo k znečisteniu okolia zbernej nádoby,
f) ukladať do zberných nádob iba tie zložky komunálneho odpadu z domácností, ktoré nie je možné zhodnocovať recykláciou, opätovným použitím alebo inými procesmi umožňujúcimi získavanie druhotných surovín, 
(3) Náklady na činnosti nakladania s komunálnymi odpadmi a drobnými stavebnými odpadmi hradí obec z miestneho poplatku podľa osobitného predpisu okrem prípadov podľa § 18 ods. 7 alebo 9 zákona o odpadoch a okrem nákladov na systém oddeleného zberu odpadu z elektrozariadení. 

(4) Obec, na území ktorej nie je zavedený množstvový zber, je na základe žiadosti povinná zaviesť množstvový zber u takej právnickej osoby alebo podnikateľa, ktorý preukáže, že

a) množstvo ním vyprodukovaných komunálnych odpadov a drobných    stavebných odpadov je presne merateľné,

b) komunálne odpady a drobné stavebné odpady sú až do ich odvozu vhodne zabezpečené pred stratou, odcudzením alebo iným nežiadúcim účinkom.

(5) Vykonávať zber, prepravu, zhodnocovanie a zneškodňovanie komunálnych odpadov a drobných stavebných odpadov na území obce môže len ten, kto má uzatvorenú zmluvu na vykonávanie tejto činnosti s obcou, ak túto činnosť nezabezpečuje obec. 
(6) Obec pre plnenie povinnosti podľa § 19 ods. 1 písm. g/ a h/ zákona o odpadoch je oprávnená požadovať potrebné informácie od držiteľa komunálneho odpadu a od držiteľa drobného stavebného odpadu alebo od toho, kto nakladá s komunálnymi odpadmi alebo drobnými stavebnými odpadmi na území obce. 

§ 5
Systém zberu prepravy a zneškodňovania komunálneho odpadu
(1) Obec Nedožery - Brezany zavedením vhodného systému zberu odpadov

a) zabezpečuje alebo umožňuje zber a prepravu komunálnych odpadov vznikajúcich na jeho území za účelom ich zhodnotenia alebo zneškodnenia v súlade so zákonom o odpadoch, 

b) umožňuje občanovi zabezpečiť si od obce potrebný počet zberných nádob zodpovedajúcich systému zberu komunálnych odpadov v obci, 

c) zabezpečuje priestor, kde môžu občania odovzdávať oddelené zložky komunálnych odpadov v rámci separovaného zberu, zabezpečuje dvakrát do roka zber a prepravu objemových odpadov /veľkoobjemové kontajnery/ za účelom ich zhodnotenia alebo zneškodnenia, drobných stavebných odpadov a umožňuje odovzdať vytriedené odpady s obsahom škodlivín,
d)  poskytuje bezplatne drvič konárov. 

§ 6
Zavedený systém zberu, prepravy a zneškodňovania komunálneho odpadu
(1) Pôvodca komunálnych odpadov ukladá odpad len do vlastných zberných nádob 
zodpovedajúcich schválenému systému v obci podľa prílohy č. 1 tohto VZN, 
ktorá je jeho neoddeliteľnou súčasťou. 

(2) Pôvodca komunálnych odpadov je povinný separovať z komunálnych odpadov zložky podľa prílohy č. 1 tohto VZN, ktorá je jeho neoddeliteľnou súčasťou. 

(3) Každý kto užíva zberné nádoby, manipuluje s nimi alebo inak s nimi nakladá, je povinný s nimi šetrne zaobchádzať a chrániť ich pred poškodením a stratou. 

§ 7
Miestny poplatok za zber, prepravu a zneškodňovanie komunálnych odpadov a drobných stavebných odpadov
(1) Výšku poplatku za zber, prepravu a zneškodňovanie komunálnych odpadov a drobných stavebných odpadov na území obce Nedožery - Brezany určuje všeobecne záväzné nariadenie obce Nedožery - Brezany o miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady. 

§ 8
Separovaný zber odpadu
(1) Separovaný zber je zber oddelených zložiek komunálnych odpadov.
(2) Obec Nedožery – Brezany má zavedený separovaný zber papiera, plastov, kovov, skla od 1. januára 2010. 
(3) Podrobnosti o systéme separovaného zberu v obci Nedožery – Brezany sú uvedené v prílohe č. 1 tohto VZN, časť 2. 
§ 9
(1)  Kontrolu dodržiavania tohto nariadenia vykonávajú osoby poverené orgánmi obce Nedožery – Brezany.

§ 10
Obec
Obec vo veciach štátnej správy odpadového hospodárstva

a) prejednáva priestupky v odpadovom hospodárstve podľa § 80 ods. 3 písm. a/ zákona o odpadoch,
b) poskytuje držiteľovi odpadu informácie o umiestnení a činnosti zariadení na nakladanie s odpadmi na území obce, 

c) dáva v stavebnom konaní vyjadrenie k zamýšľanému spôsobu nakladania s odpadmi zo stavebnej činnosti s výnimkou drobného stavebného odpadu.

§ 11
       Priestupky
(1) Priestupku sa dopustí ten, kto

a) zneškodní odpad alebo zhodnotí odpad v rozpore s týmto VZN a § 18 ods. 3 písm. b/ zákona o odpadoch,
b) uloží odpad na iné miesto, než na miesto určené obcou v tomto VZN a v rozpore s § 18 ods. 3 písm. a/ a § 39 ods. 5 písm. c/ zákona o odpadoch, 

c) nesplní oznamovaciu povinnosť podľa čl. III ods. 9 tohto VZN a § 18 ods. 6 zákona o odpadoch,
d) neposkytne obcou požadované údaje podľa tohto VZN a § 39 ods. 9 zákona o odpadoch,
e) nakladá so stavebnými odpadmi alebo s odpadmi z demolácii v rozpore s § 40c.
(2) Za priestupok podľa ods. 1 možno uložiť pokutu do výšky 165,96 eur.
(3) Priestupky podľa ods. 1 prejednáva obec a výnosy z pokút uložených za priestupky sú príjmov rozpočtu obce. 

(4) Na priestupky a ich prejednávanie sa vzťahujú všeobecné predpisy o prejednávaní priestupkov /zákon č. 372/1990 Zb. o priestupkoch v znení neskorších predpisov, ak zákon o odpadoch neustanovuje inak.
§ 12
Účinnosť
(1) Toto všeobecne záväzné nariadenie prijalo Obecné zastupiteľstvo v Nedožeroch – Brezanoch dňa 27.04.2011 a nadobúda účinnosť 15-tym dňom odo dňa vyvesenia na úradnej tabuli.
                                                                                                     JUDr. Martin Mokrý

                                                                                                           starosta obce
Toto VZN bolo vyvesené na úradnej tabuli OcÚ Nedožery – Brezany dňa  02.05.2011
Toto VZN bolo zvesené z úradnej tabule OcÚ Nedožery – Brezany 18.05.2011
Príloha č. 1 k VZN č. 1/2011
Systém zberu komunálnych odpadov a separovaný zber v obci Nedožery - Brezany
1. Zberné nádoby 
Na území obce Nedožery - Brezany sa používajú nasledovné zberné nádoby:

- pri nehnuteľnostiach určených na bývanie zberné nádoby s objemom 110 l
- pri bytových domoch určených na bývanie zberné nádoby s objemom 1100 l
- veľkoobjemové kontajnery na objemný a drobný stavebný odpad v počte 10 ks sú 2x ročne rozmiestňované po obci na určených miestach.
2. Separovaný zber 
Na území obce sa separujú nasledovné zložky komunálnych odpadov: 

I. Papier a lepenka
II. Sklo

III. Plasty

IV. Kovy a železo
V. Kovové obaly a nápojové kartóny
I. Pod odpadom s názvom papier a lepenka sa zbiera: 
· noviny, časopisy, zošity, kancelársky a baliaci papier, kalendáre, katalógy, 
cenníky, knihy bez dosiek, adresáre, telefónne zoznamy, lepenky, vlnité lepenky

Odpad nesmie obsahovať: 

- pergamenový papier, asfaltový a dechtový papier, brúsny papier, uhľový papier, obaly z mlieka, džúsov,  ...
Zber bude vždy vopred oznámený v miestnom rozhlase. 

Pre účely zberu papiera sú po obci rozmiestnené kontajnery 1100 l v počte 6 ks a zároveň je zber organizovaný v priestoroch areálu ZŠ s MŠ Vavrinca Benedikta. 

II. Pod odpadom s názvom sklo sa zbiera: 
· nevratné fľaše z bieleho a farebného skla, fľaše od zaváranín a pod., očistené od zbytkov  z pôvodného obsahu, tabuľové sklo z okien.
Odpad nesmie obsahovať:

- žiarivky, keramiku, zrkadlá, drôtené sklo, porcelán, kovové uzávery na fľaše ...

Pre účely zberu skla sú po obci rozmiestnené kontajnery 1100 l. 

III. Pod názvom plasty sa zbiera : 
· PET fľaše od malinoviek stolových vôd zlisované, rastlinných olejov s vrchnákmi a etiketami, kelímky, tégliky, sáčky, fólie, plastové obaly zo saponátov, šampónov, tekutých mydiel, aviváže, destilovanej vody, náplní do ostrekovačov …
Odpad nesmie obsahovať: 
- plasty znečistené škodlivinami, staré potrubia, podlahové krytiny....
Pre účely zberu PET fliaš obec distribuuje do domácností modré vrecia do ktorých občania sústreďujú PET fľaše. 

Zber sa uskutočňuje nákladným vozidlom z každej domácnosti a zároveň sú rozmiestnené po obci kontajnery 1100 l.
Vrecový zber je vždy vopred oznámený v miestnom rozhlase. 

IV. Pod názvom kovy a železo sa zbiera : 
· Všetky kovové predmety, kovové konštrukcie, drôty, plechy atď. a plechové nádoby neznečistené nebezpečnými látkami. 

Zber sa uskutočňuje 2 krát v roku.

Sústreďuje sa pri veľkoobjemovom kontajneri, ktorý je na to určený. 
Zber je vždy vopred oznámený v miestnom rozhlase. 
V. Pod názvom kovové obaly a nápojové kartóny sa zbiera : 
· Kovové obaly, konzervy, alobal, nápojové plechovky, nápojové kartóny od mliečnych výrobkov, džúsov …

Odpad nesmie obsahovať: 
- elektronické komponenty, kovové obaly kombinované s iným obalom.

Pre účely zberu skla sú po obci rozmiestnené kontajnery 1100 l.
3. Zber vyradených chladiace a elektrické a elektronické zariadenia(elektroodpad) 
Tento odpad a jeho zber sa vykoná 2x ročne podľa pokynov Obce Nedožery – Brezany na základe zmluvy so spoločnosťou TEZAS spol. s r.o., pričom sa obec Nedožery – Brezany zaväzuje odovzdať spoločnosti TEZAS spol. s r.o. menný zoznam občanov odovzdávajúcich jednotlivé zariadenia. Vzájomne dohodnuté miesto na odovzdanie zariadení spoločnosti TEZAS spol. s r.o. je priestor za obecným úradom.
Spôsob zberu je vždy vopred oznámený v miestnom rozhlase. 
4. Oddelene vytriedené odpady z domácností s obsahom škodlivín 
Tento odpad a jeho zber sa vykonáva podľa pokynov Obecného úradu v Nedožeroch –Brezanoch na základe zmluvy so spoločnosťou Ing. Ondrej Lazoň – TECHNOL. Osoby s trvalým pobytom na území obce Nedožery – Brezany sú oprávnení odovzdať vytriedený odpad z domácností s obsahom škodlivín do prevádzky Ing. Ondrej Lazoň – TECHNOL, Kukučínova 732/48, 972 12 Nedožery – Brezany.
Okrem toho je možné na základe zmluvy so spoločnosťou Ing. Ondrej Lazoň – TECHNOL odovzdať v areáli tejto firmy všetky odpady, na ktoré má Ing. Ondrej Lazoň – TECHNOL oprávnenie.

5. Bioologicky rozložiteľný odpad
Na území obce Nedožery – Brezany sa zakazuje umiestňovať biologicky rozložiteľný odpad do nádob na komunálny odpad. Obec bezplatne poskytne do každej domácnosti kompostéry na základe zmluvy o výpožičke. Zároveň bezplatne poskytuje štiepkovanie drevnej hmoty na základe požiadavky poplatníka.  
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